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1. Rudolf předá Kryštofovi písemnost, kde je napsáno: „Prohlášení o započtení“. 

Z tohoto dokumentu vyplývá, že Rudolf považuje vzájemné pohledávky ve výši 

10 000 Kč za splněné započtením. 

a. pohledávka Kryštofa vůči Rudolfovi je ze zápůjčky, ale není spatná, 

pohledávka Rudolfova vůči Kryštofovi je splatnou pohledávkou z kupní 

smlouvy,  

b. pohledávka Kryštofa vůči Rudolfovi je splatná a je z kupní smlouvy, 

pohledávka Rudolfova vůči Kryštofovi je splatnou pohledávkou na výhru a 

vznikla Rudolfovi tak, že se minulý týden v hospodě po předchozí dohodě 

s Kryštofem utkal a porazil ho „v páce“,  

c. pohledávka Kryštofa vůči Rudolfovi je promlčená pohledávka z náhrady 

škody, Rudolfova vůči Kryštofovi je splatná pohledávka ze zápůjčky,  

d. pohledávka Kryštofa vůči Rudolfovi je splatná pohledávka z kupní 

smlouvy, Rudolfova vůči Kryštofovi je splatná pohledávka na zaplacení 

smluvní pokuty. 

2. Věřitel se domáhal soudně plnění z titulu zápůjčky ve výši 6 000 Kč. Dlužník ve 

vyjádření k návrhu uvedl, že byl připraven ve lhůtě splatnosti peníze vrátit, 

přičemž předpokládal, že se věřitel dostaví do jeho bytu k převzetí peněz. Věřitel 

naopak uvedl, že očekával, až dlužník přinese půjčené peníze k němu do bytu. Na 

základě OZ uveďte, zda, resp. u které strany závazku, došlo k prodlení, a jaké jsou 

jeho důsledky. 

3. Pat uzavřel s Matem smlouvu o zápůjčce 5 000 Kč. Mat se dostal těsně před 

splatností do tíživé finanční situace a Pat řekl: „Mate, já ti ten dluh promíjím a nic 

po tobě nechci“, ale Mat s prominutím dluhu výslovně nesouhlasil. 

- Má Matův nesouhlas na danou situaci nějaký vliv? Zanikl jeho dluh vůči 

Patovi? 

- Změnila by se situace, kdyby Pat uzavřel smlouvu o zápůjčce 5 000 Kč 

s Matem a jeho kamarádem Chvatem, Pat by prominul dluh oběma, ale 

s prominutím by souhlasil pouze Chvat? Zanikl by dluh? 

4. Pan Růžička s panem Pivoňkou uzavřeli smlouvu o poskytnutí školení k novým 

strojům, které pan Růžička zakoupil do své společnosti. Bez školení nemůžou 

zaměstnanci pana Růžičky stroje obsluhovat a pracovat na nových zakázkách. Pan 

Pivoňka je i přes opakované výzvy již dva měsíce v prodlení s poskytnutím 

školení. Pan Růžička se tak rozhodl odstoupit od smlouvy o poskytnutí školení a 

začal po panu Pivoňkovi požadovat zaplacení sjednané smluvní pokuty a ušlého 

zisku. Pan Pivoňka ale řekl, že celý závazek zanikl odstoupením od smlouvy a pan 

Růžička nemá na nic nárok, protože smluvní pokutu a ušlý zisk může požadovat 

pouze za trvání závazku nikoliv po odstoupení. Kdo je v právu? 

5. Společnost Koupíte, i když nechcete, a. s., uzavřela s panem Pampalinim jako 

kupujícím smlouvu, ve které bylo též ujednání tohoto znění: „Kupující má právo 

do doby převzetí předmětu koupě smlouvu i bez udání důvodu stornovat, přičemž 
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prodávajícímu zaplatí částku 10 000 Kč.“ Posuďte, zda je takové ujednání platné a 

dle jakého zákonného ustanovení byste je posuzovali? 

6. Pan Jan N. si přes internetový obchod www.levne.cz koupil TV Samsung za 

15.499 Kč, který mu byl doručen dopravcem dne 15. 06. 2014. Dne 16. 10. 2014 

přestal televizor fungovat. Zvažte možnosti, čeho se může J. N. domáhat a jak má 

postupovat. Bylo by významné, pokud by ve smlouvě bylo sjednáno, že kupující 

namísto práva odstoupit od smlouvy má právo na výměnu věci? 


